

# 周冠宇完美出发，除了没拿分

将在2025赛季转会到法拉利的汉密尔顿，他令明年的F1车手市场注定将有连番动作，不过聚焦当下，刚刚启幕的2024赛季却是呈现出了罕有的稳定状态。今年10支车队的车手阵容与上赛季落幕时一模一样，这在F1历史上尚属首次。少了合作初期的磨合成本，这意味着——揭幕站巴林大奖赛的成绩之于整个赛季将更具参考意义。

本版撰稿 本报记者 章丽倩

在规则仅有小变动的情况下，红牛车队如赛前预测般地包揽了巴林大奖赛前两名，维斯塔潘拿到了个人职业生涯的第55个分站赛冠军。升为“三年级生”的周冠宇，他在这场20位车手全部完赛的揭幕站中获得第11名，距离拿积分仅一步之遥。仅从结果论，确实有些可惜，但若是着眼于赛车状况、团队配合和周冠宇的2024年前景，那已是接近于赛季开门红的表现了。

在巴林大奖赛的这条赛道上，Stake索伯车队成为了10支参赛队伍中排名第六快的车队，这份功劳主要有赖于周冠宇。他全程没有犯错，而且大部分时间都能与驾驶阿斯顿·马丁赛车的斯托尔拼得不相上下。“(我们)在激烈的巴林大奖赛中展现出强劲的实力，成为第六快的车队。在这场无人退赛的比赛中，周冠宇以完美的表现夺得了第11名，领跑中游集团冲过终点线。这个成绩会为车队带来信心和鼓舞。”在上赛季大部分时候都郁郁不得志的该车队，对自家在揭幕站上的表现还是打出了一

个满意分。

之于周冠宇，最让他高兴的事应该是看到了车队和赛车进步的状态。“我们发挥了应有的水平，已经把赛车推到了极限……很高兴能够如此接近积分区并展开激烈争夺。比赛很干净，起步不错，成功提升了一些名次。不过，想在甩开后面阿斯顿·马丁赛车的同时又要保护好轮胎，这确实很困难。还好我最终顶住了压力，将马格努森和其他车手挡在了身后。整个周末我们都在进步，车队也努力找到了最佳调校。”

今年是周冠宇以正式车手身份进入F1的第三年，在前两个赛季中，他的年度得分都是6分。在2024赛季启幕前，周冠宇表示没有给自己设立硬性目标，重点会放在提高整体稳定性上。从揭幕站巴林大奖赛的表现来看，他在这方面确实有进步。“遗憾的是，在没有车手退赛的情况下，想要拿到积分就只能寄希望于前面的赛车出现意外。这只是一个开始，我们还有很多需要改进的地方，会继续努力提升赛车性能，争取在吉达以及接下来的比赛中更加强势地去争取积分。”



## 明年转会注定闹猛 赛道争分也是争饭碗

2025赛季的F1车手转会市场注定闹猛。一方面，汉密尔顿和法拉利车队的操作是非常规，双方早早官宣了将于下赛季牵手的消息；另一方面，在正风驰电掣的20位F1车手中，有多达13人还没落实好下赛季的合同。此情此景下，赛道亦是考场，车手们竞争积分亦是竞争未来的就业机会。

4月19日至4月21日，F1中国大奖赛将在连续缺席四年后迎来重磅回归，同时，今年还是中国大奖赛创办20周年纪念。对现年24岁、驾驶F1赛车已进入第三年的周冠宇而言，这将是人生中首次体验主场作战的感觉。

在之前两个赛季中，周冠宇的年度积分虽都是6分，但每次都能在赛季前三站即实现积分开张。定档4月的中国大奖赛是今年的第五个分站，

在此也祝愿“周冠宇定律”能再次奏效，他能以已有积分的状态更卸下压力地接受主场观众的欢呼。“毫无疑问，这场比赛将是我人生最难忘的一场比赛，我也很期待这不仅是主场作战，更希望用好的成绩去回馈那些支持我的车迷，让他们更多地了解赛车文化，更好地推广赛车在中国将来的发展。”

在以正式车手身份进入F1后，周冠宇签的一直是一年份合同，想要更有保障地继续往前走，除了且看市场号召力外，他还面对来自老将和新秀的双重压力。

如果没有出现意外，阿隆索将在今年的卡塔尔迎来自己的第400场大奖赛。既然42岁的阿隆索和39岁的汉密尔顿都在双双坚持，36岁的维特尔为什么不能“撤回”退役决定呢？汉密尔顿已确定将在本赛季结

束后离开梅奔车队，自由身的世界冠军维特尔被看作是可能再度进入赛道的热门人选。另外，在F2中被视为天才车手的安德烈·基米·安东尼和奥利弗·比尔曼，以及去年的F2年度冠军蒂奥·波谢尔等，想要打开上升通道进入F1的潜力之星可从来都不少。

F1赛道，10支车队，20位正式车手，一个萝卜一个坑，僧多粥少、竞争上岗是这里长长久久的主旋律。对已是“三年级生”的周冠宇来说，经验值在涨，竞争压力其实也在增加。“我希望在今年做一些和往年不一样的改变。随着在这些方面(整体稳定性等)准备充分，包括各方面能力展现出来后，我相信最终的成绩单也会有相应的回报。”此前他对该话题曾如此回应。

本周，F1将迎来“背靠背”的赛季第二站沙特大奖赛。与揭幕站巴林大奖赛一样，沙特大奖赛的正赛也被安排在当地时间的周六进行，正好避开了将于3月10日开始的穆斯林斋月。此前，F1历史上也有过出于宗教考虑更换比赛日期的先例，比如1983年的英国大奖赛就曾被换至周六进行。



## 10米跳台巅峰王者 珍惜奥运前最后三站热身

现在距离巴黎奥运会开幕还有4个多月，而对中国跳水队来说，分布在三四月间的世界泳联跳水世界杯，就是全队上下为奥运热身的最后国际大赛机会。

北京时间昨天凌晨，在跳水世界杯蒙特利尔站的女子10米跳台双人项目决赛中，陈芋汐/全红婵延续了她们在巴黎奥运周期里的不败战绩，拿到368.82分，以领先第二名67.68分的优势夺冠。从她们在决赛中的五轮动作发挥来看，第二轮的301B完成得最好，从裁判那里得到了七个10分的肯定。与今年2月多哈游泳世锦赛相比，陈芋汐/全红婵在该项目的决赛得分上涨了66分。

而在北京时间3月2日凌晨结束的女子10米跳台单人项目预赛中，

“两小只”也是毫无悬念地断层领跑，全红婵拿到421分，以预赛第一的成绩晋级决赛，陈芋汐的预赛得分则是412.85分。

今年的跳水世界杯共设三站，分别是2月29日至3月3日的加拿大蒙特利尔站，3月21日至3月24日的德国柏林站，4月19日至4月21日的中国西安站。作为巴黎奥运会前的最后三站大赛，它们自带的冲刺备战意味十足。

与去年跳水世界杯蒙特利尔站时一样，陈芋汐此次也参加了混合团体项目的比赛，并最终与队友陈艺文、王宗源、杨昊以506.35分顺利夺金。“今天这场团体比赛，(最满意的是)626C。我去年也是摔得太惨了，今天跳好了。”陈芋汐在赛后分享道。

## “梦之队”也有压力 最稳仍看“两小只”

此行蒙特利尔，中国跳水队派出了九名运动员参赛，他们分别是昌雅妮、陈芋汐、陈艺文、全红婵、练俊杰、龙道一、王宗源、杨昊、郑九源。比起参赛和拿金牌，素有“梦之队”美誉的中国跳水队，更看重的还是抓紧最后机会去发现问题，继续打磨。

事实证明，参加大赛确实有助发

现问题。比如，在此次女子3米跳板的决赛中，陈艺文摘金，昌雅妮揽铜，美国选手萨拉·巴肯“意外”地成为了亚军。类似的情况也发生在了男子10米跳台决赛中，杨昊、练俊杰分别获得冠军和季军，第二名则花落墨西哥运动员维拉斯·瓦尔德兹。

从过往战绩来看，无论是27岁的萨拉·巴肯，还是21岁的维拉斯·瓦尔

德兹，必须要承认，国外运动员中确实存在能钻“梦之队”空子的高水平选手。而能借助巴黎奥运会前的连续参赛来发现问题，中国梦之队也就不虚此行。

综合来看，在八个跳水奥运项目中，由陈芋汐和全红婵合力把守的女子10米跳台单人项目和双人项目，仍旧是中国跳水队在巴黎奥运会上最稳当的两金。至于在单人项目的角逐上，关于“究竟孰更强”的话题，无论是两位当事人还是中国跳水队领队周继红，都已经回应过挺多次，总之关键大意便是伯仲之间、彼此促进、全看临场发挥。在此，还是为她们都送上祝福和掌声吧。